

# 石佛村:舞动“中国龙” 欢度元宵节

作为高新区石佛村2022年元宵节文艺演出民俗文化活动的压轴节目,石佛村的这个“舞龙”节目可谓出尽了风头。石佛村的闫辰默小朋友舞着一条“小青龙”登场了,龙腾翻滚,风起云涌,在一群巨龙中格外引人注目。别看年纪小,现在已经是一名舞龙“高手”。他4岁就开始跟着爷爷学习舞龙,至今已3年有余,举手投足间颇具大家风范。

据介绍,高新区石佛村文化底蕴深厚,石佛艺术公社是河南省第一个当代艺术原创基地。去年,石佛村按上级规定选举产生了新一届领导班子,村民们实现了顺利回迁。村“两委”先后组织了“我为群众办实事”党员志愿者活动,举办了“党在我心中”庆祝建党100周年大型文艺汇演,在经历了“7·20”暴雨考验后,与共建单位共同举办了“谦祥杯”篮球比赛,举办了石佛村“感谢有你”表彰大会、重阳节慰问老年人活动,以及联合石佛艺术公社,邀请清风书画院书法家和石佛村本土书法爱好者义写春联活动……一桩桩一件件的事儿,向外展现了“石佛文化”。

元宵节文艺演出由10多支演出队伍组成,鞭陀表演、舞龙表演、扇子舞、葫芦丝演奏、太极拳表演等,节目依次登场,为村民奉献了一场元宵文化盛宴。

文艺演出还请到了一位重磅人物——著名豫剧表演艺术家、国家一级演员、第27届中国戏剧梅花奖得主、石佛女儿张艳萍,到场为父老乡亲演唱了《花木兰》、《朝阳沟》选段,引得乡亲们阵阵喝彩。

石佛村党委书记、村主任黄志恒介绍:“今年元宵节,是我们村城改后,村民搬进新居过的第一个年。村党委、村委会特意请来了10多支文艺表演队伍用龙腾虎跃的形式为乡亲们拜年,祝福村民们虎年的日子红红火火、幸福安康。”



舞动长龙

时而盘旋,时而飞舞……2月13日,在高新区石佛村的文化广场上,100多名舞龙爱好者舞动长龙,惟妙惟肖的舞龙形式为元宵佳节增添了浓郁的欢乐气氛。记者 孙庆辉  
高新时报  
方宝岭 文/图



“小龙人”闫辰默



太极拳表演



张艳萍演唱《花木兰》选段

## 新闻1+1 村民欢喜闹元宵 公交服务送温情



本报讯 2月13日下午,高新区石佛祥园小区内人头攒动,热闹非凡,这里正在举行文艺演出,庆祝元宵节。为了做好疫情防护工作,确保市民群众可以更好地享受盛会,郑州公交曹瑞娟志愿服务队10名志愿者自发来到社区,开展爱心志愿服务活动。

随着一阵锣鼓声,演出正式拉开帷幕,观众也全部就位。舞台上丰富的节目层出不穷,台上演员们在动感的音乐节奏中展示着才艺,台下志愿者的工作也正式开启。在观众席上,志愿者协助社区工作人员维持现场秩序,引导市民有序进行观看,防止观众不慎走进舞台受到伤害或者影响活动进行。在大家的共同努力下,现场环境井然有序,所有人在文明中共同感受着元宵节的喜庆氛围。

“小朋友,不要乱跑,注意安全,在台下观看”;“大爷,您去哪儿,我扶您过去”……全国劳动模范、党员志愿者曹瑞娟正在对活泼的孩子进行劝导,对行动不便老人进行帮

扶。“来观看节目的人比较多,希望大家在欢度节日的同时,照顾好老人,看护好孩子,也要注意安全。”曹瑞娟表示。

“您好,我这边有口罩,请您拿一个戴上吧。现在还在疫情防控期间,做好个人防护十分必要。”在舞台一角,志愿者秦占丙看到有观众没有佩戴口罩,便拿起提前准备的口罩主动递了过去。“谢谢您,服务太周到了,我现在就戴上。”拿到口罩的观众一边佩戴,一边感谢。

“自疫情防控开始以来,这样热闹的文艺活动还是十分少有。现在虽然疫情防控取得了阶段性胜利,但是还不能松懈,所以我们特地准备了爱心口罩,免费送给没有戴口罩的群众,鼓励大家做好自我防护。”秦占丙说。

记者 孙庆辉  
通讯员 冯博文 文图



入场仪式



扇子舞